



热心快肠 乐于助人

“人气粽王”名副其实

记者 王奇峰 实习生 周越

“唐婆婆，你们来啦！”“我来参加总决赛，妹妹和女儿来给我加油鼓劲……”6月25日上午，晋级选手唐秀兰一出现在比赛场地，就有几位市民上前和她打招呼。

今年71岁的唐秀兰婆婆可谓是包粽公益大赛的“熟面孔”。2018年和2019年，她均报名参加了包粽比赛，并获得“粽王”的美誉。今年的初赛中，唐秀兰婆婆依然成绩靠前，是“粽王”的热门人选之一。

“为了今天的比赛，妈妈昨晚还特意精心准备了一百多个蜜枣馅的粽子，带给大家品尝。”唐秀兰的女儿虞波告诉记者，她的妈妈热心快肠，平时就乐于助人。每年端午节前，唐秀兰都要给院子里的各家各户送去自己包的粽子，有时还会给家里有老人或小孩的家庭送去爱心。“姐姐的人缘很好，朋



友多，认识她的孩子见到她都喊唐奶奶。”唐秀兰的妹妹唐凤双告诉记者。

在虞波看来，妈妈是个名副其实的“美食达人”，除了会包粽子，还会做面条、包子、饺子、烧麦等。原来，唐秀兰祖籍江苏扬州，作为铁路家属，1959年跟随父母来到咸宁定居。因为邻居们都来自五湖四海，心灵手巧

的唐秀兰也学会了各地特色风味小吃。

当天，可能是因为提前得知自己已通过网络票选获得“咸宁十佳人气粽王”称号，唐秀兰在总决赛中“有所保留”，没有争夺到“咸宁十佳香城粽王”的奖杯。“比赛成绩不重要，重要的来参与献爱心。”唐秀兰笑言。

姑嫂组团参赛双双“封王”

“今天真开心！”走下舞台，举起手中的奖杯和奖品，29号选手王月琴露出了开心的笑容。

王月琴是咸安文笔路社区居民，今年是她第一次参加包粽公益大赛。往年端午节，都是王月琴最忙的时候，她要包粽子卖，一天能卖出100斤糯米的粽子。

“往年每天忙得停不下来，今年受疫情影响，稍微空闲一些，所以就报名参赛了。”王月琴说，由于她每年都要卖出去大量的粽子，邻里街坊就送了她一个“粽王”的称号。在

最后一场海选中，王月琴携手小姑子朱慧珍一起闯入决赛。

王月琴说，总决赛当天她和小姑子一大早起来，包了100斤糯米的粽子，卖完了才赶到比赛现场的。有了前面的“热身”，总决赛时王月琴和朱慧珍都胸有成竹。不过经过一番激烈的角逐，只有朱慧珍闯进了十强。

虽然没有获得香城粽王称号，王月琴也没有失落，因为她获得了“咸宁十佳人气粽王”。临走时，王月琴告诉记者，明年的包粽大赛，她一定第一时间报名。(记者 庞贊)

机智选手整理粽叶抢占先机

总决赛第一轮比赛开赛之前，30名选手各就各位。就在其他选手忙着整理棉线和粽叶的时候，记者注意到，17号选手将两三片粽叶放在一起，呈“十”字形交叉放好，是全场唯一一名这么做的选手。

这位选手名叫楚元秀，是永安街道办事处三元社区居民，今年64岁，第一次参加包粽公益大赛。

“我的绳子是自己带来的，早就理好了。趁着现在有时间，我把每一个粽子需要的粽叶整理出来，节约时间，可以多包一点。”楚元秀告

诉记者，端午节当天，家里有十多人的午饭需要她准备，本来是没有时间来参加决赛的。但是一听说这次包的是爱心粽子，煮熟之后会送往医院、部队、福利院等地方，家里人特别支持她来参加，儿媳妇主动承担起了午饭的重任。

比赛开始之后，记者注意到，由于楚元秀赛前就将粽叶一片片理好，她的速度一开始明显比其他选手要快。“年纪大了，越到后面，越有点跟不上，这次只包了50多个粽子。”楚元秀有点不好意思地说。(记者 庞贊)

唯一“须眉”期待明年卷土重来

站在一堆女性选手中，53号选手显得特别的显眼，因为他是全场唯一一名从海选中脱颖而出，参加总决赛的男选手。他叫沈其浩，来自浮山街道办事处杨下社区。

在浮山办事处专场海选比赛中，作为为数不多的男选手，沈其浩曾自信地放出狠话：“拿不了第一，也会是第二！”沈其浩的自信不是没有原因的。沈其浩是一个有孝心的孩子，在他十几岁的时候，每年端午节为了让爱吃粽子的奶奶得偿

所愿，他就会去请村里的人帮忙包粽子。后来他觉得与其去请别人包粽子，还不如自己学着包，这样奶奶就能随时吃到粽子了。于是，往后每年端午节，家里包粽子的重任便落在了沈其浩的头上，他不仅给自己家里包，还帮别人包。久而久之，沈其浩就成了杨下社区的包粽高手。

“这些人都太厉害了，我自愧不如！”第一轮30



名选手比赛时，沈其浩找了一个角落，安静地观察每一位选手的比赛状况。他告诉记者，决赛高手如云，他只能拼尽全力。

“今天太紧张了，没有发挥好。”比赛结束后，沈其浩只包了56个。他颇有些不甘心地说，明年包粽大赛他一定再来。(记者 庞贊)

师徒巧遇青胜于蓝

“呀，您怎么来了？”早上8时许，选手童爱华在决赛现场一看到选手徐红珍喜出望外，拉着手说个不停。

原来，徐红珍是教会童爱华包粽子的“师傅”。1988年，20岁的童爱华在咸宁粮管所上班，那时徐红珍就是包粽子能手。为了学包粽子手艺，童爱华经常缠着徐红珍问，热心地徐红珍也总是耐心地教授她。后来随着住址变迁，两人渐渐地失去了联系。如今在决赛赛场上相见，童爱华十分意外。

尽管有着师徒关系，但比赛就是比赛，两人毫不相让。20分钟下来，徐红珍包了78个，童爱华包了79个。“长江后浪推前浪啊！”徐红珍高兴地说，虽然比徒弟要少包一个粽子，不过没关系，比赛重在参与，能和徒弟一起同台竞技也很开心。(记者 葛利利)

姐妹参赛带娃体验

85号选手董元和86号选手董艳是一对“80后”姐妹，而且都是不折不扣地包粽能手。手指翻飞间，一个粽子就包好了；才七、八分钟，她们面前就“长出”了一串粽子。

姐姐董艳告诉记者，一听说这次包粽活动，她和妹妹马上就报名了，觉得和大家一起包粽子，别有一番意义。

“端午节是中国的传统节日，现在会包粽子的年轻人越来越少，希望通过这样活动，能让包粽子这门‘手艺’得到传承。”董元说，为此她和姐姐还带上了各自的孩子一起来参加比赛，让孩子们体验一次传统文化之旅。(记者 吴青朋)

爹爹“摄团”忙个不停

一个拿着防抖云台，身体随着手机镜头“旋转”“跳跃”；一个握紧手机，用自带防抖功能的双手近距离跟紧拍摄对象；一个背着单反，紧盯屏幕专心调试焦距、曝光度等参数，方才按下快门……

在包粽子大赛总决赛现场，组团来拍摄的何爹爹、马爹爹、赵爹爹，忙碌的身影吸引了不少市民的侧目，纷纷称赞“他们看起来很专业，特别的用心、投入，是很可爱的老人家！”

“我今年65岁了，是39号参赛选手‘唐姐姐’的‘发小’。每年端午节还没到，唐姐姐就包好粽子送到我家来。”何爹爹说，因为他和另外两位老人都喜欢摄影，就约着一起来参加活动，既能将好友的风采记录下来，也能在现场收集很多好的摄影素材，收获快乐。同行的马爹爹、赵爹爹也表示，今天在现场收获满满。(记者 陈婧)